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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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ТРАНСФОРМАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 
 

Офіційне закріплення євроінтеграційного курсу України в національному законодавстві 

та міжнародних угодах, зокрема в Угоді про асоціацію з ЄС, створило інституційну основу 

для глибоких економічних перетворень [1, с. 15–20]. Євроінтеграційний процес передбачає 

поступову адаптацію економіки України до європейської моделі, що включає гармонізацію 

стандартів, технічних регламентів та нормативно-правової бази [3, с. 7]. 

Ключовим аспектом у цьому процесі є приведення законодавства України у 

відповідність до acquis communautaire Європейського Союзу. Передусім трансформації 

зазнають сфери торгівлі, конкуренції, державних закупівель і захисту прав споживачів, що 

обумовлює необхідність адаптації бізнесу до нових вимог [2, с. 19]. Наступним етапом стане 

формування поглибленої і всеохопної зони вільної торгівлі між Україною та ЄС, що відкриє 

додаткові можливості для розширення експортного потенціалу та доступу на європейські 

ринки. Для реалізації цього потенціалу необхідним є запровадження європейських стандартів 

якості продукції та послуг в українському виробництві [3, с. 7]. 

Відчутним позитивом є перспектива збільшення обсягів іноземних інвестицій з боку 

країн ЄС, що сприятиме модернізації виробничої бази та розвитку критично важливих 

секторів економіки [2, с. 24]. Загалом трансформаційні процеси мають призвести до 

удосконалення економічної політики та реалізації структурних реформ, спрямованих на 

забезпечення сталого економічного зростання [4]. 

Разом з тим, трансформація національної економіки в умовах євроінтеграції 

супроводжується низкою викликів. Найсуттєвішим з них на поточному етапі є збройна агресія 

російської федерації проти України, яка істотно обмежує можливості реалізації реформ [5]. 

Однією з ключових перешкод залишається також високий рівень корупції, що системно 

стримує інтеграційні процеси й відзначається як одне з основних завдань у переговорах з ЄС 

[6, 7]. До того ж, структурна асиметрія між рівнем соціально-економічного розвитку України 

та країн-членів ЄС, зокрема в аспектах продуктивності, інноваційного потенціалу та якості 

бізнес-клімату, значно ускладнює інтеграцію. У процесі адаптації до європейських норм 

можливе також тимчасове обмеження національних інтересів у певних секторах. 

До позитивних наслідків трансформації можна віднести підвищення 

конкурентоспроможності національної економіки, посилення прозорості господарської 

діяльності та покращення регуляторного середовища [2, с. 2; 8]. Це, у свою чергу, сприятиме 

зростанню інвестиційної привабливості України та формуванню стабільних економічних 

зв’язків з європейськими партнерами. У довгостроковій перспективі трансформація створює 

передумови для повноцінного членства України в Європейському Союзі [1]. 

Таким чином, трансформація економіки України в умовах євроінтеграції є складним, 

багатовекторним процесом, що охоплює не лише законодавчу адаптацію, але й глибокі 

інституційні, регуляторні та структурні зміни. Незважаючи на численні виклики, 

євроінтеграція залишається стратегічним пріоритетом, що створює нові можливості для 

економічного розвитку, модернізації та підвищення стійкості національної економіки. 
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ВПЛИВ ГАЛУЗЕВОЇ СПЕЦИФІКИ НА СКЛАД ТА ОБЛІК ДЕБІТОРСЬКОЇ 

ЗАБОРГОВАНОСТІ ЗА ТОВАРИ (РОБОТИ, ПОСЛУГИ) 

 

Галузева специфіка значною мірою впливає на облік дебіторської заборгованості за 

товари (роботи, послуги), що проявляється у підходах до її формування, оцінки та контролю. 

Це відбувається через фундаментальні відмінності в операційних циклах, структурі, 

кількості клієнтів, рівні конкуренції, регуляторному середовищі та характері пропонованого 

продукту в розрізі різних секторів економіки (зокрема, роздрібної торгівлі, виробництва та 

сфери послуг). 

У торговельних підприємствах дебіторська заборгованість переважно формується 

внаслідок реалізації товарів з відстрочкою платежу. З огляду на високу частоту 

господарських операцій та значні обсяги обороту, облік дебіторської заборгованості 

потребує оперативного контролю та аналітичного обліку в розрізі кожного контрагента. 

Особливістю є короткий цикл обігу дебіторської заборгованості, що обумовлює необхідність 

застосування методів швидкої оцінки платоспроможності покупців. У контексті роздрібної 

торгівлі, де домінують великі обсяги транзакцій з кінцевими споживачами, дебіторська 

заборгованість часто є менш значущою порівняно з іншими галузями. Однак, розвиток 

онлайн-торгівлі та використання кредитних карток призводить до формування специфічної 

дебіторської заборгованості перед платіжними системами. Облік такої заборгованості 

характеризується високою частотою операцій та потребою в автоматизованих системах 

обліку [1]. Управління дебіторською заборгованістю в роздрібній торгівлі фокусується на 

мінімізації часу обробки платежів, контролі за лімітами кредитних карт та операційному 

врегулюванні спірних ситуацій з клієнтами. Кредитування як інструмент стимулювання 

продажів може застосовуватися у формі споживчих кредитів або програм лояльності з 

відстроченням платежу, що потребує оцінки кредитоспроможності фізичних осіб та 

розробки ефективних процедур стягнення, а також відображення усіх цих операцій в обліку.  


